

奋进路上的金融担当

嘉兴农商银行系统存贷款规模突破5000亿元

卢湛刚 范立峰

五千亿风鹏正举,新征程阔步前行。今年3月8日,嘉兴农商银行系统存贷款规模在全市银行业率先突破5000亿元大关!从2021年初的4000亿元到如今的5000亿元,嘉兴农商银行系统仅用了428天,跑出了“嘉兴速度”。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。4月18日,浙江农商联合银行正式挂牌开业,成为全国深化农信社改革“第一单”。迎改革之风,乘创立之机,嘉兴农商银行系统立足长三角一体化发展首位战略和共同富裕典范城市建设,争做嘉兴金融机构在新百年赶考之路上的“排头兵”。

红色引领的金融担当

“围绕发展抓党建,抓好党建促发展。嘉兴农商银行系统赓续红色血脉,守护红色根脉,走在前、作表率,以深厚的为民情怀,努力走出一条具有嘉兴辨识度的金融之路,实现党建强、业务好。”嘉兴农商银行系统相关负责人说。

桐乡农商银行深化党建引领,创新“党建+金融”服务模式,启动实施服务党群创业创新的“金融惠农”行动,以党建共建为主抓手,以“三治信农贷”为载体,主动回应群众金融帮扶需求,为广大农村党员群众、农业经营主体和村级组织提供普惠式资金保障,激活乡村振兴新引擎。2020年11月,该行向当年度获得全国劳动模范的张继东给予100万元信用贷款,享受基础利率等政策,激发了村民学先进、当先进的良好氛围。截至目前,该行累计发放“三治信农贷”32595户、金额90.29亿元,树立起“信用点亮幸福”“让有德者有得”的价值导向。

2021年以来,嘉兴农商银行系统率先在全市银行业启动“六讲六做”大宣讲活动,深化“三为”专题实践,围绕帮助基层、群众和企业解决实际困难,开展了“百年走百村”系列为民解难题、办实事活动。

城乡发展的统筹密码

“两年前,新冠肺炎疫情暴发,是农商银行第一时间送来信贷支持;两年后,海宁新冠肺炎疫情突如其来,危难时刻,还是农商银行一如既往及时送来金融服务。这份守望相助,我



海宁农商银行依托“数字小微平台”开展精准走访服务,为企业注入金融活水。 汪生毅 摄



桐乡农商银行以“三治信农贷”为载体,提供普惠式资金保障。 宗威言 摄

将铭记于心!”浙江麦普拉科技股份有限公司负责人感激地说。嘉兴农商银行系统深化“数字小微平台”项目,探索小微金融服务标准化体系,实现信息数字化、平台智能化、对接精准化,切实解决中小企业融资难融资贵难题。2021年6月,嘉兴市政府授予嘉兴农商银行系统“小微金融首选银行”称号。

作为“乡村振兴主办银行”,服务好“三农”是农信的底牌。农信的“根”在农村,每一个农信人几十年如一日蹲守在支农助农的田埂上,通过深度融入“强村富民”行动,全力推进“金融惠农”行动,大力发展财富管理业务,助力农民更富、农村更美、农业更强。2021年12月,嘉兴农商银行系统开展百名支行行长进“千村万企”与客户共成长活动,融入“网格连心、组团服务”,依托“三员”服务机制,为农村社区、城市社区、工业社区、商圈联盟、产业链等提供普惠金融服务。

“把服务挺在最前面,我们始终与客户在一起、共成长,扎实推动共同富裕典范城市建设。”嘉兴农商银行系统相关负责人说。在2021年度“千家民企评银行”活动中,嘉兴市辖区内6家农商银行均获评“民企最满意银行”称号。

一体化中的农信助力

近年来,嘉善农商银行积极开展长三角金融同业合作,与上海农商银行、浦发银行等加大信息交流与合作研讨,探索推进联合授信机制,组建银团贷款、供应链融资授信配套机制,共同推进示范区内重点客户、重大项目的联动服务和营销。2018年5月,该行联合上海



海盐农商银行作为“专精特新”企业浙江德福新型建材有限公司发放嘉兴市首笔“小巨人贷”。 严亨特 摄



嘉善农商银行深化银银合作,共同推进企业在示范区落户发展。 沈琪尔 摄

小微企业在发展过程中的融资难题。“不需要抵押,用电商平台上销售额积累下的积分就能贷款,这对我们小微企业真的非常实用。”用100积分拿到禾城农商银行的100万元贷款的嘉兴市写缙服饰有限公司负责人十分感慨。截至3月底,该行已通过贷款码对接数字积分客户342户、贷款金额10.01亿元。

数字开启未来,服务促进发展。去年以来,嘉兴农商银行系统充分运用金融科技,推出小微速贷、小微易贷、区块链秒贷等线上融资产品,满足企业多元化流动资金需求。为广大群众和企业提供了丰富多样的金融产品,以及全时段、全方位、多渠道的智能便民金融服务,不断扩大线上金融服务的广度与深度。同时,携手属地各级政府部门创新“互联网+场景”,推进“社保云”“医疗云”“交通云”“校园云”等“9朵云”服务社会民生。

科创金融的同频共振

“创新是引领发展的第一动力。”嘉兴农商银行系统以长三角一体化发展为依托,重点连接资本资产市场和“G60科创走廊”,不断探索农信支持“专精特新”中小企业的“嘉兴模式”,进一步延伸金融服务科创企业的触角。在全省银行业率先开展“专精特新”滴灌行动,赋能科创企业、科创项目落地生根、开花结果,为嘉兴原始创新、技术创新和产业创新提供强有力的金融支撑。

2021年9月,海盐农商银行在全省首发“专精特新”企业专属贷款“小巨人贷”,为企业提供最高3000万元的纯信用贷款额度和1亿元的综合授信额度,并提供3.85%的优惠利率,以直达精准的信贷支持加速“小巨人”成长和孵化。“我们作为‘专精特新’企业,投入大量资金用于技改升级,这样足额、便捷、便宜的信贷支持对企业发展来说十分关键。”浙江德福新型建材有限公司负责人对农商银行的支持表示十分感谢。截至3月底,该行已累计发放“小巨人贷”“工匠贷”等“专精特新”企业专属贷款17笔、金额4740万元。

科创金融全速推进,助推嘉兴的科创动能越来越足。以20亿元的“雨露青禾·青创贷”赋能青年创业创新,点亮乡村振兴的青创引擎。以“红色供应链金融”整合物流、资金流、信息流等贸易链条,助力智能制造业核心企业的上下游企业协同发展,打造全生命周期的科技金融服务体系。2021年开始,嘉兴农商银行系统专设每年100亿元、5年500亿元信贷资金为全市“专精特新”企业“筑巢育凤”。

新百年,新征程。嘉兴农商银行系统将以浙江农信70周年和浙江农商联合银行元年为新起点,以5000亿元蝶变跃升的业务发展高度开启新征程,积极推进普惠金融高质量发展的重大决策部署,扛起稳定宏观经济的责任担当,不断提升服务质效,保持稳健发展态势,为嘉兴奋力建设共同富裕典范城市贡献金融力量。

数字改革的农信智创

2021年以来,嘉兴农商银行系统积极响应省委、省政府数字化改革要求,深化金融科技改革,通过大数据共享应用和数字化场景切入,对政务代办、金融服务、信贷融资等领域进行流程优化、多跨协同的数字金融改革应用,加速构建“互联网+金融+民生服务”的数字化综合服务解决方案,极大提升了金融服务覆盖率和群众满意度。

禾城农商银行以数字赋能融资畅通,联合当地政府部门,在全省创新推出“数字经济企业积分银行”,通过积分兑换贷款的方式,解决

我们走在
大路上

高质量发展建设

共同富裕示范区



禾城农商银行以数字网点提升民生服务,为市民在智能柜员机上快速办理三代社保卡。 邱明威 摄



平湖农商银行积极服务平湖市承接沪苏浙产业转移项目,满足转移企业融资需求,助推其生产基地建设。 罗星 摄